

PRILOG II

MAPA PUTA

1. OBRAZLOŽENJE

Projekat "Podrška reformi pravosuđa u Srbiji u svetlosti standarda Saveta Evrope" ima za cilj da se izvrši procena važnih pravosudnih reformi koje su preduzete u Srbiji (posebno se to odnosi na one reforme koje su predviđene Nacionalnom strategijom reforme pravosuđa (NSRP)) i da se identifikuju zakonske praznine i prepreke na putu takvih reformi u svetlosti evropskih standarda koji obuhvataju nezavisnost, efikasnost, transparentnost i dostupnost pravosuđa. Pored toga, projekat ima za cilj davanje preporuka srpskim vlastima o konkretnim merama koje bi mogle da obezbede kontinuiranu održivu reformu pravosuđa u Srbiji i da još više usklade pravosudni sistem sa pomenutim standardima. U sklopu tog projekta treba da bude izrađena mapa puta, a pored nje i okvirni kalendar primene tih preporuka.

Mapa puta je sačinjena na osnovu preporuka iznetih u završnom izveštaju ovog projekta, a te preporuke su formulisane imajući na umu strukturu i ciljeve NSRP. Sa svih tih razloga, preporuke iz mape puta treba čitati i tumačiti u tesnoj povezanosti sa preporukama sadržanim u izveštaju. Radi lakšeg čitanja, preporuke su sažete i pobrojane po redosledu prioriteta.

Sasvim je očigledno da se preporuke iz mape puta ne mogu sve odjednom primeniti, niti se čak mogu sve primeniti u istom vremenskom razdoblju. Neke mere su, po svemu sudeći, preče od drugih. Za neke je potrebno uložiti više, a za druge manje napora. Zato moraju biti utvrđeni prioriteta za primenu konkretnih mera koje imaju za cilj obezbeđivanje valjanog razvoja reforme pravosuđa u Srbiji. Dole navedene mere podeljene su na tri različite grupe: kratkoročne, srednjoročne i dugoročne aktivnosti. Ta podela je zasnovana na tome kako eksperti vide stepen prioriteta koji treba dati pojedinim merama. Neke od tih mera, koje su posebno važne za valjano funkcionisanje sistema pravosuđa i za zadovoljavanje društvenih očekivanja, moraju biti primenjene bez odlaganja (tj. tokom narednih meseci) treba ih koristiti kao platformu za uspešno sprovođenje daljih mera. Neke druge mere, međutim, mogu biti odložene jer se čini da nisu toliko hitne ili pak zavise od primene ostalih mera.